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Sallitut/tarvittavat vélineet: muistiinpanovalineet, MAOL-taulukkokirja, tavallinen funktiolaskin, opiskelijakortti tai
henkiloilisyystodistus. Ei muita kirjoja, muistiinpanoja, kannettavia tietokoneita/PDA- laitteita. Jokainen j&ttaa
vastauspaperin, vaikka siina olisi vain nimi ja opiskelijanumero. Muista kuittaus l&snéololistaan. Maksimipisteet 30 p.
Arvosanan maardytyminen: 1: 15p, 2: 18 p, 3: 21 p, 4: 24 p, 5: 27 p.

TEE KAIKKI 5§ TEHTAVAA.

1. Konserttisaliin tulee 200 tuloilmaventtiilid. Venttiilin &&nitehotaso ilmavirralie 30 I/s on 35 dB (250 Hz). Salin
huoneabsorptio on 300 m%-Sab. Kuinka suuri ilmavirta voidaan venttiilista tuoda saliin, jotta korkein sallittu
asnenpainetaso 28 dB ei ylittyisi salissa?

2. Vastaa kysymyksiin sanaliisesti ja tdydenna tarvittaessa kuviolla tai kaavalla:

a) Luettele 3 asiaa, jotka vaikuttavat kuulonsuojaimella saavutettavaan melunvaimennukseen
tyoskenneltéessa teollisuusympdristéssa. 1p.

b) Luettele 3 asiaa, joiden &antd vaimentava vaikutus pitd4 aina huomioida rakennusta palvelevan
imanvaihtolaitoksen puhaltimen aanitasolaskelmissa. Aanenvaimennin ei kelpaa vastaukseksi. 1p.

c) Mika on levyrakenteen koinsidenssitaajuus, miila ehdoin se tapahtuu ja miten se vaikuttaa
aaneneristykseen. 1p.

d) Selitd, mité tarkoittaa referenssisignaali aktiivisessa meluntorjunnassa. 1p.

e) Mika on virtausresistiivisyys ja mihin suuretta tarvitaan? 1p.

f) Kaavakuvassa lukee julkisivurakenteen kohdalla AL35dB. Mita se tarkkaan ottaen tarkoittaa? 1p.

3. Saatopellilla (IRIS 100) halutaan tuottaa 70 Pa paineh&vié ennen paatelaitetta (KSO 100), jolloin ilmavirraksi
muodostuu 30 I/s.

a) Laske saatopellin 48nitaso Lyx huoneeseen, kun paatelaitteen painehdvidé on 60 Pa. Paitelaite on seinépinnalla.
Huoneen absorptioala on 10 m* kaikilla oktaavikaistoilla. Laskelmat tehdd&n oktaavikaistojen 63-2000 Hz pohjalta.
Sivulla 2 on esitetty tuotteiden melutietoja. 4p.

b) Mink&lainen &&nenvaimennin tarvitaan ennen paatelaitetta (minimivaimennustarve dB), jos halutaan, etta
saatopellin melu korottaa huoneen adnitasoa La korkeintaan 0.5 dB (eli vaikutus l&hes mitatén)? Vaite osoitettava
laskelmin. 2p.

4. a) Maan pinnalla toimivan hakepolttolaitoksen yhteydessa kaytetddn haketinta, jonka &énitehotaso on
kaynnin aikana 120 dB. Haketin sijaitsee noin 2 m korkeudella maan pinnasta ja on kooltaan noin 2x2x2 m.
Ympéristdmelun raja-arvo on La ¢q.24n=50 dB. Milla etéisyydella hakettimesta raja-arvo toteutuu, jos oletetaan,
ettd ymparisté on avointa ja tasaista? Melutasoa tarkastellaan 2 m maan pinnalta. 2p.

b) Haketin on toiminnassa korkeintaan tunnin paivassa. Miten tdmé vaikuttaa 24 h ekvivalenttiin
aanitehotasoon ja etaisyyteen, jossa 24 h raja-arvo toteutuu? 1p.

c) Voimalaitoksen lahistélle haluttaisiin sijoittaa asutusta ldhemmas, kuin kohdan b tulos sallii. TAman vuoksi
halutaan arvioida voimalaitoksen ymparille rakennettavan seindman vaikutusta. Miten korkea seindméa
tarvitaan, jos asutus haluttaisiin sijoittaa 100 metrin pa&han? Kayté laskelmassa kohdan b) danitehotasoa
(24 h ekvivalentti). Tee laskelma 500 Hz:n taajuudella. Seindma voidaan sijoittaa 10 metrin paahan
hakettimesta. 3p.

5. Rakenteet koostuvat usein monesta rakennusosasta kuten seindsta, ikkunasta, ovesta ja
iimanvaihtoaukosta. Yhteisdaneneristavyydelia tarkoitetaan usean rakennusosan yhdesséd muodostaman
rakenteen aaneneristavyytta. Johda yhteisdaneneristdvyyden laskentayhtélé (alla). 6p.
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Kuva 1. IRIS Lp10A arvot. Taulukko 1. IRIS tehotason oktaavikorjaustermit.
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Kuva 2. KSO danenpainetaso Taulukko 3. KSO korjaustermit.
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